



男性健康日 为中国男人减压

据一份“中国男性调查”结果显示，在中国男人中，多达76%的男性正被各种压力所困扰。有专家表示，在快节奏的社会里，男性作为家里的“顶梁柱”，压力越来越大。而长期在“高压”下生活，给健康带来了严重的影响。

近日，在“世界男性健康日”来临之际，很多网友在网上发起了“为中国男人减压”的号召，希望通过活动，让社会上更多的人关注男性健康问题。



男人压力山大，严重影响健康

有专家表示，在巨大的压力面前，男性朋友不得不为工作付出更多的艰辛，由于长时间加班熬夜，破坏性地降低身体免疫力，让病菌有机可乘。

“虽然男科病种类比较多，但从大的方面看，泌尿生殖感染、前列腺疾病等是其中影响比较大的几类，这些疾病大多与‘压力’有关。由于男性工作、生活压力增大，上述几种疾病不仅发病率上升，并且低龄化倾向严重。”

而更让男人受伤的是，压力可能会导致男性不“性福”。国内一组628例ED患者病因分类的研究表明，心理性占39%，器质性为15.8%，混合性占45.2%。因此，心理性ED应格外引起男性关注，紧张、压力、抑郁、焦虑和夫妻感情不和等精神心理因

素常常导致健康男性勃起功能障碍。

有专家表示，现代男性“压力山大”，必须学会减压。

何以解压？“说别的都是假，红包减压最靠谱”

网友在网上发起了“为中国男人减压”的号召，引来的是众多网友都对此表示赞同并提出了各种减压方式，其中红包减压的方法最受网民热捧。

网友“万能的大熊”说：“说别的都是假的，男人们挣钱买车、买房，养家也是够拼的，平时都是给老婆孩子钱，要是老婆能给个红包让咱暖暖手，再大点压効也洒洒水啦！”

网友“钟恩淇”说：“越来越觉得男人其实压力也很大，来点实际的，某人快来找我要红包减压吧。”

网友“掌心小宝”直言：“看你最近加班很辛苦，你那抠门老

板还敢扣咱钱，告诉他，明天咱就不干了，你回来好好休息休息，老娘给你红包减压，休息够了咱再奋斗！”

一时间，网上掀起了一股讨要红包减压的风潮，网友们纷纷以减压的名义，向身边的亲朋好友讨要红包。与此同时，为了力挺中国男人，网友微博上发起了“红包减压”的抽奖活动，为参与活动的网友派发了万元的红包，将红包减压的风潮推到了一个新的高峰。

“家庭、朋友乃至全社会对男性多一点关注、关爱，就能有效地缓解男性朋友的压力，健康问题也会随之减少。”专家表示，在未来的日子里，要继续关注男性健康问题，加强男性健康科普教育，让更多的男性得以减压。此外，专家建议，在家庭生活中，家人要给男性同胞一个放松的家庭氛围，享受家庭带来的温暖而不是压力。（马亮）

医技交流

精于术 仁于心

——济源市第二人民医院碎石科随笔

本报记者 吴春静 通讯员 陈晨

10月2日一大早，44岁的范女士便拿着鲜花和水果到济源市第二人民医院碎石科表达谢意，正在忙碌的值班医师宋艳利和黄燕连忙上前委婉拒绝。然后根据结石的部位、数目、大小、肾功能、是否合并解剖异常、是否合并感染以及身体状况等来制定碎石方案。宋艳利笑称：“每一位患者的病情都不同，我们要针对不同的病情对患者进行私人订制。”在碎石的过程中，要全程监视，及时调整定位，达到精、准、快的水平。范女士经过体外碎石后，疼痛立即减轻，沙粒样石屑随尿液排出，坚持治疗1个多月，结石已经全部排干净。

一个月前，范女士在无明显诱因发热情况下，突然觉得下腹部痛，经彩超检查确诊为输尿管中下段多发性结石。尽管打了止痛针，但是因结石时常疼痛，还引起了肾积水，范女士痛苦万分，辗转于省、市级医院奔波求医，因结石多发，医生建议手术治疗。就在一筹莫展之际，同村的人告诉她：“去二院碎石科看看吧，我的结石就在那里治好。”抱着最后一线希望，范女士来到济源市第二人民医院碎石科，正在值班的宋艳利和黄燕接

待了她，经B超检查，怀疑范女士是输尿管中下段结石。因输尿管中下段是B超的盲区，在让范女士口服鹿麻油进行清肠后，医务人员对结石的数目、大小反复看，认真看。然后根据结石的部位、数目、大小、肾功能、是否合并解剖异常、是否合并感染以及身体状况等来制定碎石方案。宋艳利笑称：“每一位患者的病情都不同，我们要针对不同的病情对患者进行私人订制。”在碎石的过程中，要全程监视，及时调整定位，达到精、准、快的水平。范女士经过体外碎石后，疼痛立即减轻，沙粒样石屑随尿液排出，坚持治疗1个多月，结石已经全部排干净。

“体外碎石，二院的技术就是高。”说到最后，范女士激动地翘起了大拇指。

用药安全

4种药睡前用 副作用小

对多数人而言，睡前必做的事情是洗漱。但如果您正在服用以下药物，不妨将服用它们列入睡前准备，这不仅能让药物起效，还能降低其副作用对生活的影响。

安眠药 安眠药对意识有一定影响，服用后反应力、认知功能减弱，易走路不稳而摔倒。建议洗漱好，躺在床上再服安眠药，从而降低跌倒的风险，有助于促进睡眠。起效快的安眠药需睡前临时服用；起效较慢的，如苯二氮卓类（安定等），建议在睡前半小时左右服用。

抗过敏药 氯雷他定、西替利嗪等抗过敏药在服用后1~3小时起效，8~12小时达到最大效果，服药后易出现嗜睡、乏力及精力不集中。睡前服用这类

药，既可以减小副作用对生活的影响，还能让药物充分代谢，早起时正好可以保护身体，避免过敏症发生。同时，苯海拉明在睡前服用，还可避免光过敏反应。

钙磷代谢调节药 鲑鱼降钙素、依降钙素等降钙素，服用后易出现恶心、呕吐、眩晕、走路不稳等副作用，睡前服用可以预防。由于夜间血钙浓度比较低，钙吸收性会增强，补钙的效果更好，因此在睡前2小时左右服用钙剂，如碳酸钙等，有利于钙的吸收，还可以避免食物的影响。

维甲酸 治疗痤疮的维甲酸软膏等药物有光敏性，用药后晒太阳可能出现皮疹，因此最好在睡前使用。

（张丽）

妈妈说我的智商只有76

我的智商到底有多高，我也不知道，我只知道我是一个杀伤力很强的人，很多人因我而受到伤害，他们有的对生活失去了希望，有的甚至自杀身亡。所以我一直怀疑我有潜在的超能力，而这种超能力又不知为什么对我的老师作用尤强。

我至今仍记得第一位因我而牺牲的老师。那时我上小学一年级，老师带着我们去野外作自然实践课。看到春风吹绿，杨柳抽枝，老师不禁想起一个问题，于是问道：“同学们，你们知道如何识别风向吗？”“我知道！”同班的一个小女孩一边回答一边从地上捡起一片树叶向空中抛去，“捡一片东西往空中一抛，看它往哪飘，不就知道了。”“嗯，很好。”老师表扬道，“那还有哪位同学愿给大家示范一下，看看现在刮的是什么风？”“我。”我自告奋勇走了出来，从地上捡起半块砖头向空中抛去……老师就这样“牺牲”了。（据《开心笑话集》）

本版未署名图片均为资料图片

专家解读

搬重物后，许多人都会肩颈酸痛、胳膊拉伤或腰挺不起来。香港理工大学康复治疗科学系临床导师苏俊龙指出，搬重物时姿势不当，用力过猛，就会导致上肢肌肉发炎、筋腱劳损，甚至伤及关节。不论是拉提行李箱，还是日常搬重物，都要避免以下几种错误姿势。

拖行李箱错误姿势：手臂远离躯干。手臂与身体之间角度过大，增加上肢负荷，易造成肌肉劳损。手臂过度弯曲，容易拉伤肌肉及筋腱发炎。

正确姿势 手臂尽量紧贴身体，减少肱二头肌的负荷；手柄高度要合适，以手臂垂直后，刚好能紧握手柄为佳；平稳起步，以免拉伤肌肉。

抬重物错误姿势：侧身提箱。这会增加身体单边肌肉和关节压力；提举时用力过度、起动过急，会突然增加上肢负荷，容易拉伤肌肉及筋腱。

正确姿势 蹲下来抱重物，保持腰背挺直，以免拉

伤腰背肌肉；抱重物时手臂要尽量紧贴身体；蹲下站起时使用大腿肌肉，而非腰背。

此外，搬运重物时别忘了先热身，每组动作10~15秒，再换另一边做，重复5~6次，有助于预防肌肉拉伤。

动作一 伸展肱二头肌（如图1）。侧身站在墙边，左手握拳，手臂提至与肩同高，虎口位置紧贴墙壁，直至肱二头肌有轻微拉扯。

动作二 伸展胸大肌、肱二头肌（如图2）。站直，双手向后交握；身体维持不动，双手尽量上举，直至胸大肌、肱二头肌感到轻微拉扯。

动作三 伸展三角肌、后肩部肌肉（如图3）。右手置胸前横伸；左手向上屈曲，将右手压向身体，直至三角肌、后肩感到轻微拉扯。

动作四 伸展前臂肌肉（如图4）。右手向正前方伸出，与肩同高，手心朝上，手臂放松；左手按住右手掌心，向身体方向压，直至前臂肌肉感到轻微拉扯。

（郭泽南）

银屑病没那么可怕

本报记者 张蕾

通讯员 秦鹏

几天前，家住博爱县的王女士给本报记者打来电话，说自己患银屑病多年，一直未治愈，被疾病折磨的苦不堪言。因此，本报记者走访了焦作市人民医院皮肤科，该科医生王相华针对此病给出了建议。

据了解，银屑病是一种常见病，也是一种病因复杂、目前还不能根治的疾病。王相华告诉记者，在临床工作中经常碰到这种病，但往往因为患者对银屑病缺乏正确认识，没有正规治疗，有病乱投医，导致严重后果，甚至威胁生命。

王相华说：“虽然银屑病病因复杂，容易复发，目前还不能得到根治。但是，只要早治疗，正规治疗，坚持治疗，完全可以治好，减少复发，避免严重后果。”也给出了以下几点建议。

切忌乱投医 切勿相信江湖术士，一些私人小诊所的用药见效非常快，但是复发也快，而且会越来越重，长期反复乱治将直接威胁生命，因为他们的用药不规范，只求临时效果，不考虑长远，有些不能用的药也用了。因为好多药根本不知道是什么成分，不像在正规医院，每种药都有药名。因此建议患者宁可不治也不要乱治。

切忌乱买药 许多患者不重视，为了省事、省钱，自己到药店买药治病。治疗银屑病的药成千上万种，药店的推销员介绍的药不一定适合你，因为银屑病病因复杂，每个患者的病因和诱因以及类型和分期都不同，用药也不同。

切忌轻信广告 关于银屑病的广告可谓铺天盖地，让广大患者难辨真假。凡是说包治、根治的全是很假的，不要相信。有些小诊所把卖药的广告说的天花乱坠，如果真想尝试，建议用最少的钱先买最少的量，比如一小盒，然后到正规医院咨询专业医生。



搬重物前先拉伸

搬重物后，许多人都会肩颈酸痛、胳膊拉伤或腰挺不起来。香港理工大学康复治疗科学系临床导师苏俊龙指出，搬重物时姿势不当，用力过猛，就会导致上肢肌肉发炎、筋腱劳损，甚至伤及关节。不论是拉提行李箱，还是日常搬重物，都要避免以下几种错误姿势。

拖行李箱错误姿势：手臂远离躯干。手臂与身体之间角度过大，增加上肢负荷，易造成肌肉劳损。手臂过度弯曲，容易拉伤肌肉及筋腱发炎。

正确姿势 手臂尽量紧贴身体，减少肱二头肌的负荷；手柄高度要合适，以手臂垂直后，刚好能紧握手柄为佳；平稳起步，以免拉伤肌肉。

抬重物错误姿势：侧身提箱。这会增加身体单边肌肉和关节压力；提举时用力过度、起动过急，会突然增加上肢负荷，容易拉伤肌肉及筋腱。

正确姿势 蹲下来抱重物，保持腰背挺直，以免拉

伤腰背肌肉；抱重物时手臂要尽量紧贴身体；蹲下站起时使用大腿肌肉，而非腰背。

此外，搬运重物时别忘了先热身，每组动作10~15秒，再换另一边做，重复5~6次，有助于预防肌肉拉伤。

动作一 伸展肱二头肌（如图1）。侧身站在墙边，左手握拳，手臂提至与肩同高，虎口位置紧贴墙壁，直至肱二头肌有轻微拉扯。

动作二 伸展胸大肌、肱二头肌（如图2）。站直，双手向后交握；身体维持不动，双手尽量上举，直至胸大肌、肱二头肌感到轻微拉扯。

动作三 伸展三角肌、后肩部肌肉（如图3）。右手置胸前横伸；左手向上屈曲，将右手压向身体，直至三角肌、后肩感到轻微拉扯。

动作四 伸展前臂肌肉（如图4）。右手向正前方伸出，与肩同高，手心朝上，手臂放松；左手按住右手掌心，向身体方向压，直至前臂肌肉感到轻微拉扯。

（郭泽南）